



她想让猫猫狗狗们更幸福

喜欢宠物的新疆女孩在青岛开创了首家上门洗宠门店



面对内卷、精神内耗等快节奏生活的“副产品”，越来越多人爱上了萌宠带来的“治愈感”。毛茸茸的小猫小狗成了年轻人之间社交的“硬通货”。舍得为爱宠消费的年轻人，为宠物经济发展提供了庞大动能。在青岛，有一家专为宠物洗澡、护理的小店，店主念念是一位新疆姑娘。因为喜欢青岛，她选择定居青岛。因为喜欢宠物，她学习了所有宠物护理的专业知识，打造出青岛首家上门洗宠的小店。在她看来，宠物洗护不仅仅是满足主人，更应该让小动物们开心快乐。



从小喜欢宠物的新疆女孩念念，打造青岛首家上门洗宠物的萌宠店。

猫咪应激让她接触宠物护理

在滁州路竹韵山色小区的一排店铺中，喵念宠物的招牌很是清新：克莱因蓝的大门，内饰也以克莱因蓝风格为主，整体显得干净清爽。今年23岁的念念是这家店的店主，也是一名宠物护理的行家。她开了青岛第一家给宠物上门洗护的店，又开了一家宠物护理、美容的店面，拥有了一批忠实顾客。

当问及为什么选择这一行时，念念毫不犹豫地坦白：自己的猫曾经应激过。“当时带去一家宠物店洗澡，这家店在各个平台口碑、评价都很好，是我精心挑选出来的，结果洗完澡，我的猫出现了应激。”很多猫天性害怕陌生环境，警惕性高，遇到陌生人、听到大声噪音、被抓去洗澡时，面对诸如此类的压力，身体、心理和行为上会做出不同反应，甚至可能会造成一些严重后果。念念的猫这次应激直接引发了重病，花了八九千元才治好。“我当时哭得很厉害，特别害怕猫出事。”

上门洗宠在青岛成首家

念念意识到，很多宠物店并不具备正确的护理知识，操作手法的不专业。于是她去了宠物学校进修，系统学习了宠物护理方面的知识。和平时摸摸猫狗不同，宠物护理需要掌握猫狗叫声、动作、性格等多方面因素，科学地与猫狗交流、养护。随后她开了一家可以上门给宠物洗护的店，“一是可以节省带宠物外出洗澡时间，还可以减少宠物外出应激，还能避免交叉感染。”这是青岛第一家上门洗宠的店，开业便受到很多年轻人的热捧。在考察过各方面环境后，念念选择将第二家店开在滁州路，“附近年轻人比较多，规模的宠物护理店也比较缺乏。”

温和的灯光，一尘不染的地面，没有异味，没有毛发满天飞，很难想象这是一家给宠物洗澡、护理的小店。念念告诉记者，店里洗护都是“一猫/狗一人”，一对一服务完，当场消毒，干湿分离的洗护区安装了两台大型换气设备，每只动物洗护结束，立刻换气、消毒、清扫，确保环境干净。洗护区外的架子上整齐排列

放着毛巾桶，每个桶标注好了宠物名字、品种，念念说，这是来店里洗澡的小动物的专属毛巾，这样可以避免交叉感染皮肤病。

热爱宠物的她是个“细节控”

“经我们手洗过的小猫，没有一只应激。”念念自豪地说，这背后是她和店员对小动物细心的呵护。比如很多猫咪害怕陌生环境，所以不能一上来就突然哗啦打开水龙头，最好是把它耳朵捂住，慢慢打开水，放在浴池里多安抚。安抚时候也有技巧，得事先和主人沟通，了解猫咪的性格，根据它们的喜好碰碰屁股、摸摸下巴，有时候用零食安抚，都是有效的手段。有的猫害怕吹风机的声音，就用烘干箱，先从最低档开始，过五六分钟再加个档位，同时不断观察猫咪的表情、状态，一旦出现害怕、焦躁，就立刻减小风量。“现在很多宠物店都只为了主人高兴，洗出来雪白干净，主人满意就行，但我觉得宠物的感受也很重要，让它们也能开心舒服，才是宠物护理的本质。”念念说，遇到性格不稳定、不让碰的猫狗，他们宁愿不洗，也不愿为了赚钱去打骂动物。

能有这样的理念，源自她对小动物的喜爱。“从小就喜欢，就想养，家里人一直不同意，一直到自己上学出来住了，离家远，才开始养。”哈士奇、阿拉斯加、英国短毛猫、美国短毛猫，念念都养过，而她也将对宠物的这份喜爱转成了事业，“家里人不太喜欢宠物，但特别支持我做自己喜欢的事情。”有了这份无条件的支持，念念想在宠物护理的路上继续走下去，让更多猫猫狗狗的洗澡、护理变成一件舒适快乐的事情。

观海新闻/青岛晚报 记者 高静文



来店的每一只宠物都有自己的专属浴巾。 高静文 摄

青岛市生态环境保护能力再上新台阶 获“危险废物治理技术创新中心”称号

本报4月14日讯 在近日青岛市科技局公布的2022年第二批青岛市技术创新中心拟支持建设名单中，位于青岛高新区的斯坦德衡立环境技术研究院有限公司被评为“青岛市危险废物治理技术创新中心”。多年来，高新区一直坚持生态环境保护和经济发展“两手抓”，不断加大对从事生态环保产业的企业的引入和支持力度，鼓励企业在环保装备制造、环境改善治理等领域持续提升自主研发设计能力，不断引进高水平技术人才，并以先进的管理模式、专业的技术服务及优化的资源配置，为生态环境部门和排污企业所面临的环境管理难点、痛点提供有力支持。

作为国内固废危废鉴别、危废治理及资源化风险评估领域的行业头部机构，斯坦德生态环境不仅是国内首家获得CNAS 17025与CNAS 10720的双资质民营机

构，更在全国危险废物鉴别信息公开服务平台鉴别案例中长期高居榜首。同时，企业长期致力于助推固废危废行业规范化、标准化发展，目前已参与国标《危险废物资源化产物环境风险评价通则》、团标《固体废物资源化产品环境风险评价通用指南》等前沿标准的制定。近年来，企业陆续建立起青岛市土壤化学研究、固废鉴别技术研究和固废检测标准研究三大专家工作站，并获评“山东省博士后创新实践基地”。

高新区生态环境部门将结合各环保产业企业在环境监测检测、环保咨询、环境治理、绿色低碳、环境损害司法鉴定等领域的优势，为辖区各监管企业提供近距离、本地化的“一站式管家服务”，助推辖区经济绿色高质量发展。

(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文 通讯员 曹惠迪)

中车智汇港内将开建四机南路

本报4月14日讯 中车四方智汇港项目位于杭州路16号中车四方机车厂区，是中国中车与青岛市合力打造的工业遗产保护更新项目，旨在打造工业遗产与红色文化传承的“新高地”。随着新业态导入，区域内路网结构已无法满足周边新开发地块通行需求。市房地产事业发展中心会同辖区政府提前介入，及时了解和破解开发项目配套需求，高质高效推动市政配套道路建设。目前，

中车智汇港内四机南路项目正在办理开工前手续，将于近期开工建设，计划年底竣工通车。

规划四机南路(横二路至杭州路段)，北起横二路，南至杭州路，道路全长约720米，红线宽度20米，车行道宽度14米，两侧人行道宽度3米。道路建成通车后，将大大改善周边居民生活和出行条件，对提高周边路网整体流量发挥重要作用。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

交通执法携手地铁 党建共建业务联建

本报4月14日讯 为贯彻落实全市“深化作风能力优化营商环境”专项行动要求，市交通运输综合行政执法支队聚焦打造一流法治化营商环境目标，走上门取经、沉下去倾听、零距离服务，用心用情支持企业发展。4月14日，市交通运输综合行政执法支队党委与青岛地铁运营公司党委开展“党建共建 业务联建”活动，携手服务群众美好出行。

双方座谈交流了品牌文化建设、轨道交通运营执法、团队建设、人才培养、典型培树等领域的经验做法，研究了完善共建机制、强化信息交流、执法联动、人员跟岗学习等合作事项，共同签订《党建共建 业务联建协议书》，通过搭建共建平台，充分发挥双方的专业优势，推行组织共建、事务共商、资源共享、发展共促、人才共育。

市交通运输综合行政执法支队将聚焦优化“六个环境”，以更加强烈的责任担当、务实的办法措施、过硬的作风能力，深入实施“执法攻坚亮队、科技赋能强队、法治建设优队、党建统领治队、品牌文化兴队”五大工程，进一步推动“智法情通”品牌提质、执法队伍素质提升、精准服务企业增效。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)